

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Казанцы проявили настоящий сибирский характер

27 марта в лесопарковой зоне Казанской ДЮСШ состоялся IV районный спортивный забег «Сибирский характер – 2022»



Главное в эстафете – слаженное командное взаимодействие

Последние выходные марта были насыщенными на спортивные турниры и мероприятия. Завершающим аккордом первого весеннего месяца стал традиционный забег «Сибирский характер – 2022». В нём приняли участие 11 команд из разных сельских поселений, учебных заведений и организаций района. Испытать свои силы и возможности приехали любители физкультуры и активного образа жизни из Афонькинского, Ильинского, Пешнёвского, Гагарьевского, Огнёвского сельских поселений. Отдельно заявили команды Казанской и Новоселёвской школ, спортивный коллектив «Пересвет». По правилам соревнований в состав спортивной дружины из четырёх человек обязательно входила девушка.

Участникам забега на время

предстояло распилить бревно на чурки, расколоть их и уложить поленья в виде колодца, форсировать снежную насыпь, пробежать с автомобильной покрышкой, преодолеть лабиринт с препятствиями, прокатить двух участников команды на спортивном снаряде «банане», пройти через туннель, пронести воду в канистрах, преодолеть наклонный барьер и дружно финишировать всей командой. Вот такой, на первый взгляд незамысловатый, комплекс физических действий нужно было преодолеть участникам соревнований.

Команды приезжали со своими пилами и колунами, а если инструмента не было, то организаторы мероприятия предоставляли свой инвентарь.

Отдельно хочется сказать о погоде. В этот раз небесная канцеля-

рия благоволила людям с активной жизненной позицией и даровала спортивному сообществу чудесный весенний день без сырости и слякоти, ветра и ненастья. Лишь лёгкий морозец придавал участникам и болельщикам небольшой здоровый румянец на лице.

В целом полоса препятствий в лесопарковой зоне ДЮСШ была сделана качественно и оперативно. Здесь же рядом лыжная трасса, хоккейный корт, футбольная мини-площадка. По словам директора районной детско-юношеской спортивной школы Александра Коротченко, сегодня чувствуется, что население имеет потребность в проведении таких спортивно-массовых мероприятий. Возможно, в будущем старты будут проходить чаще, а значит зрелищнее и разнообразнее.

Эстафета на свежем воздухе

прошла динамично, эффектно и без лишних церемоний, а судейская коллегия при подсчёте времени и мест не заставила себя долго ждать. Так, быстрее всех на полосе препятствий была дружина из Новоселёвской школы, которая стала победителем забега. Второе место – у команды «Пересвет», третий результат показали спортсмены Афонькинского сельского поселения.

Справедливости ради стоит подчеркнуть, что все участники забега продемонстрировали хорошую физическую подготовку, спортивный азарт и отличное командное взаимодействие. Одним словом, казанцы вновь на спортивных площадках проявили настоящий сибирский характер.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ

Поставки временно остановлены

За последний месяц цены на стройматериалы выросли в среднем на 80%, а по некоторым позициям – в два раза. Из-за санкций, введённых США и ЕС в отношении РФ, 40% застройщиков вынуждены остановить строительство объектов жилой и коммерческой недвижимости.

Поставки стройматериалов из Европы в настоящее время прекращены, а производители из Китая пока не готовы оперативно замещать конкурентов, ссылаясь на то, что оплата товаров серьёзно затруднена. В итоге объёмы работ могут снизиться на 20%, а строительство коммерческой недвижимости – на 40%. Всё это отразится и на рынке жилья. Объём запуска жилищных проектов в 2022 году сократится минимум на 20%.

Спекуляция недопустима

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) предложила наказывать за спекуляцию всех участников рынка. В последние недели многие взвинтили цены в разы на продукцию даже из старых партий. Запрет на ажиотажное завышение цен и создание искусственного дефицита товаров предусмотрен статьёй 10 ФЗ-135. Согласно действующей редакции ст. 14.31 КоАП нарушение этих норм может караться оборотными штрафами до 0,15% от выручки.

Ведомство рассматривает возможность распространить действие законодательства не только в отношении крупных поставщиков и производителей продукции, но и на посредников, завышающих цены в период спроса. Со скупщиками товаров будут бороться и банки, которым поручено выявлять закупки спекулянтов и блокировать эти операции.

Наказание за оскорбление

За оскорбления и угрозы в Интернете предусмотрена административная и уголовная ответственность. Если хулигану уже исполнилось 16 лет, ему грозит штраф до трёх тысяч рублей.

За распространение ложной информации и подрыв репутации человека, в соответствии со статьями 128.1 УК РФ «Клевета» и 119 УК РФ «Угроза жизни», обидчику грозит штраф до миллиона рублей или лишение свободы на срок до трёх лет. Потерпевший может также потребовать через суд компенсацию морального вреда.

Информации подготовила
Светлана СУРОВЦЕВА

Погода в Казанском



31.03
четверг

+1



скорость ветра
4 – 8 м/с, Ю/З

+1



01.04
пятница

+4



скорость ветра
7 – 14 м/с, Ю/З

-0



02.04
суббота

+1



скорость ветра
7 – 14 м/с, Ю

+4



ДЕЛА АГРАРНЫЕ

Готовность семян на высоком уровне

Более 70 процентов семенного материала подготовили аграрии района к предстоящему сезону посевной кампании

На посевные нужды местным сельхозтоваропроизводителям в текущем году потребуется 13190 тонн семян зерновых и зернобобовых культур, из них до посевных кондиций доведено уже более 70 процентов от всего объёма. Такую информацию предоставил начальник Казанского отдела Россельхозцентра Александр Ванеев. По его словам, можно выделить ряд предприятий, которые уже довели семенной фонд до стопроцентной готовности, это полеводы агрокомплекса «Маяк», СХПК имени Чапаева, в стадии завершения предпосевной работы находятся специалисты ООО «Сельхозинтеграция». Хорошими темпами идёт подготовка семенного материала и в крестьянско-фермерских хозяйствах.

Эксперты уверены, что семена, прошедшие проверку качества, будут соответствовать посевным стандартам. Стоит отметить, что специалисты в хозяйствах всегда с профессиональным подходом относятся к закладке семенного материала. Зерно для будущих семян отбирается по самым строгим критериям: только с лучших полей или семенных участков, без механических повреждений, с хорошей энергией роста. Этот год не исключение, как утверждают специалисты Россельхозцентра, всхожесть семян, поступивших на проверку, высокая, она колеблется в пределах от 92 до 98 процентов, что соответствует всем нормам.

Александр Ванеев рассказал, что в последнее время аграрии

района стали уделять больше внимания высокоурожайным сортам культурных растений. Для товаропроизводителей важно получить качественный и хороший урожай, чтобы оправдать затраты на средства производства и удерживать отрасль привлекательной с точки зрения вложения дальнейших инвестиций. Перечень сортов пшеницы в районе достаточно широк. Полеводы используют омский, новосибирский, тюменский посевной материал отечественной селекции. Все сорта перспективные и районированные. К примеру, с недавнего времени аграрии ООО «Сельхозинтеграция» приступили к испытанию пшеницы сорта «нерда». По оценкам экспертов, она высокоурожайная, отличается



Александр Ванеев уверен, что все семена будут готовы к нужному сроку

устойчивостью к полеганию, засухе и иммунитетом к основным заболеваниям. Качество зерна хорошее. За годы испытаний сред-

няя урожайность этой пшеницы составила 45 центнеров с гектара, что на порядок выше средних значений.

Директор Казанского филиала Россельхозцентра также акцентировал внимание на том, что в прошлом году в структуре ведомства произошли некоторые изменения. Теперь право на сертификацию продукции растениеводства может проводить только одно подразделение, прошедшее аккредитацию в Тюменской области. По словам экспертов, существенных изменений в процедуре получения соответствующих документов не произошло. Механизм отбора проб остался прежним, только сертификаты теперь будут выдавать в Заводоуковске, где семена пройдут проверку, по окончании которой аграрии получают документы на реализацию.

Готовность семенного материала – это важный этап в предпосевной работе, на которую нацелены сегодня все товаропроизводители. Аграрии Казанского района стараются максимально укомплектовать производство всеми необходимыми средствами, надеясь на хороший урожай. Теперь, как отмечают специалисты, многое будет зависеть от погодных условий.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Дети, повзрослевшие без детства

Очерк о казахском мальчике, трудившемся в годы Великой Отечественной войны, занял первое место в региональном этапе Всероссийского конкурса «Без срока давности»

Любили ребята колхоза Кенже, который находился в Северном Казахстане, летом убежать подальше в степь. Туда, где цветёт типчак, густой и сизый от воскового налёта на листьях и стеблях, с колосками соломенно-жёлтого цвета. Туда, где выскакивают пучки мягкого и нежного седого ковыля и радуют глаз резные васильки, машет метёлками горчица и плывёт аромат клевера и горькой полыни. Приятно полежать на мягкой траве, посмотреть на высокоплывущие облака и разглядеть в них весёлых жеребят или табун степенных кобылиц. А ещё лучше, если кто-нибудь из ребят принесёт с собой домбру... Тогда начинается настоящее состязание будущих акынов: льётся музыка, звучат песни, в которых славится родной край, степь, озёра, реки.

Очередь дошла до Капеза, сына Бекима. Нежно взял он домбру в руки, погладил шанак, чуть тронул пальцами струны, и полилась музыка. Звонким мальчишеским голосом запел юноша о своих предках, о семье и мечтах. Капезу всего двенадцать лет, он только окончил четвёртый класс, впереди у него большая, интересная жизнь. Он, конечно, научится виртуозно играть на этом старинном музыкальном инструменте и непременно станет одним из лучших акынов родного края, подобно Курмангазы, кюи которого он уже исполняет.

Но совсем скоро, всего через несколько дней, в доме Капеза зазвучала другая музыка: мать, пряча слёзы, собирала отца на войну, а сын, потихоньку перебирая струны домбры, пел что-то печальное, грустное. Хотелось Капезу ударить по струнам и грянуть что-нибудь разудалое про степных батыров, про славные битвы предков, защищавших родную степь, но домбра не слушалась, она как будто чувствовала беду и прощалась с хозяином дома навсегда. Отец же, уходя, сказал сыну, что он остаётся за старшего. Для мамы он теперь – единственный помощник и должен заботиться о ней.

И с тех пор, с июня 1941 года, не помнил Капез, когда в эти страшные военные годы был сытым, хорошо одетым, отдохнувшим и весёлым. Как хотелось юноше в школу! Но началась другая жизнь – трудовая. Ранним утром будила мать сына, давала чашку талкана (кашу из ростков злаков), пустой чай (зато горячий, на покосе и этого не будет)

и отправляла вместе с другими ребятами в поле. Сначала Капез трудился вместе со взрослыми мужчинами, но скоро всех их один за другим призвали на фронт. В хозяйстве остались только женщины и подростки. Мальчишке пришлось косить, скирдовать, вывозить сено. Закончился покос, но работы не убавлялось. И в 12 лет Капез стал помогать управляться с колхозным стадом. Каждое утро он отправлялся на базы, где содержал-

урожай, юноша узнал, что значит вручную убирать хлеб. Колосья жали серпами. Спина не разгибалась, пот ручьями тек по лбу, лицу, разъедал глаза, губы. Но Капез не обращал на это внимание. Он работал вместе с другими ребятами с утра до позднего вечера. Убранное зерно мальчишки грузили в телеги и везли в пункт сдачи, который находился в нескольких километрах от родного колхоза. Делали это ночью, чтобы утром снова поспеть к уборке. Отдыхать приходилось по очереди. Однажды, управляя телегой, Капез не удержался и задремал. Сладко спалося на тёплых и ароматных мешках с зерном! Волы, почувствовав волю, свернули с дороги и забрели в траву. Спыхотившись, что нет телег с зерном, взрослые отправились на поиски ребят. Отыскали их уже на рассвете. Здорово тогда всем досталось... Хорошо запомнил Капез науку акакалов: след от камчи болел несколько



Внук Капеза Бекимова – Арыстан с отцом Асетом (в центре) и дядей Абаем

В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ:
Шанак – корпус домбры, выполняющий роль усилителя звука.
Акын – поэт-импровизатор и певец у тюркоязычных народов Средней Азии.

Камча – название плети или кнута. Используется как средство управления конём, оружие, оберег от злых духов. В народных играх с её помощью демонстрировали статус.

Кюй (кю) – название традиционной казахской, ногойской и кыргызской инструментальной пьесы. Исполняется на домбре, комузе или других народных музыкальных инструментах. Тех, кто исполняют кюй, называют кюйши.

Талкан – мука крупного помола из жареного ячменя или пшеницы.

ся скот, кормил, поил, выгонял на пастбище животных, чистил стойла и загоны. Тяжело было, но и другим не легче. Трудились все: женщины, девочки, акакалы, которые давно своё отработали, но в такое трудное время не остались в стороне. Капез знал, что скот пойдёт на мясо, которое отправят на фронт. Бойцы будут сыты. Наверное, отец тоже поест и поймёт, что это Капез помогает бойцам Красной армии. И работал сын Бекима вместе с другими ребятами – выращивал скот, заготавливал мясо, молоко, шерсть. Когда подошло время собирать

дни. Но не обижался подросток на старших, понимал, что переживают они за детей, на плечи которых легла такая тяжёлая ноша. Да и знал, какую ценность представляет хлеб.

Ко всему привык Капез: голоду, холоду, к тому, что разут и раздет, что вместо учёбы работает день и ночь. Но одна картина осталась в его памяти на всю жизнь.

Для молотыбы пшеницы использовали лошадей или волов. Они, делая круг за кругом, выпатывали разложенные на гумне снопы зерна. На лошадей сажали детей 8 – 9-летнего возраста. Работа

была монотонная, поэтому лошади шагали медленно. Ребятишкам хотелось спать, но если вдруг задремлешь – непременно упадёшь с лошади под её копыта. Вот и стали старшие привязывать детей к седлу.

Этого Капез не мог простить фашистам никогда. Он знал, что всё выдержит, а вот малые дети, привязанные к седлу, вызывали у него боль и тяжёлые чувства. Это была жуткая картина. Мальцам бегать нужно, играть, учиться, а они работают без устали. Скотину жалели, время от времени её меняли, а ребятами бесценно с утра до вечера погоняли своих лошадей.

После долгого перерыва, спустя два года с начала войны Капез снова взял свою домбру и убежал в степь. Горько-горько полилась казахская песня. Всё в ней было: жалобы на тяжёлую жизнь, призыв к отцу разбить фашистов и поскорее вернуться домой, обращение к душам предков, чтобы помогли выстоять.

Не было у юноши детства, как и у его друзей, ровесников. Не суждено было сбываться мечтам мальчика. С 12 лет он стал трудиться, сначала

в колхозе Кенже, потом с 1944 года – на шахте в Караганде, а после окончания войны – в Ильинском совхозе. Работа Капеза Бекимова отмечена государственной наградой «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.». В 1948 году Капез женился. Вместе с женой Кульзипам они вырастили двенадцать детей, дожили до внуков и правнуков. Верной спутницей жизни стала и домбра, которой Капез до последних своих дней доверял сокровенные мысли.

Как дорогую семейную реликвию в память об отце и его тяжёлом военном детстве, хранит музыкальный инструмент младший сын Капеза Бекимова – Жоломан. Нежно берёт он в руки домбру, поглаживает шанак, чуть задевает пальцами струны – и льётся песня о родном крае, о славных подвигах предков и о детях, повзрослевших без детства.

Анеля БЕКИМОВА
ученица 7 "в" класса
Казанской школы
Фото
Светланы СУРОВЦЕВОЙ

ЗНАЙ НАШИХ!

Рады за земляков

Заслуженные награды получили ко Дню работников культуры специалисты отрасли и артисты художественной самодеятельности Казанского района.

За творческий подход в организации досуга населения и личный вклад в культурную жизнь района, за высокие достижения и профессиональное мастерство грамоты и благодарственные письма от главы муниципалитета, районной думы и отдела по культуре, спорту и молодёжной политике администрации Казанского муниципального района.

Почётной грамотой департамента культуры Тюменской области на-

граждена Елена Васильевна Яценко, заместитель главы района, начальник отдела по культуре, спорту и молодёжной политике администрации Казанского муниципального района.

Благодарность департамента культуры Тюменской области получили Надежда Михайловна Сиселюткина, главный методист Казанской районной централизованной библиотечной системы, и Светлана Витальевна Серикова, руководитель коллектива самодеятельного искусства Казанского районного



Председатель районной думы Ольга Собянина вручает награду Светлане Сериковой

социально-творческого объединения «Досуг».

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото Светланы ДЁМИНОЙ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Как поддержать лёгкие в здоровой форме

В Тюменской области с 24 марта по 23 апреля проводится месячник борьбы с туберкулёзом «Здоровые лёгкие»

Сегодня у фтизиатров для лечения туберкулёза есть мощные современные препараты, которые в большинстве случаев приводят к полному излечению.

О том, как справиться с болезнью, корреспонденту Тамаре Носковой рассказывает врач-фтизиатр областной больницы №14 имени Валерия Шанаурина Олег БОРОДИН.

– Олег Иванович, расскажите, как распространяется туберкулёз?

– Туберкулёз – инфекционное заболевание, вызванное микобактерией туберкулёза (МБТ), поражающее чаще всего лёгкие. Помимо лёгочной формы, встречается туберкулёзное поражение лимфатической системы, костей, суставов, мочеполовых органов, кожи, глаз, нервной системы. Заразиться туберкулёзом может каждый, но наиболее высока вероятность у людей, находящихся в тесном контакте с больным активной формой. Источниками инфекции являются люди или животные, выделяющие во внешнюю среду МБТ.

Ведущие пути передачи туберкулёзной инфекции – воздушно-капельный и воздушно-пылевой. Возбудители заболевания передаются от больных к здоровым с каплями мокроты при кашле, чихании, разговоре. Во внешней среде возбудители туберкулёза сохраняются длительное время в высохших частицах мокроты, которой могут быть загрязнены различные предметы (они сохраняют жизнеспособность в течение нескольких месяцев, легко переносят низкие и высокие температуры, высушивание).

– Кто находится в группе риска?

– Существует несколько факторов, вызывающих повышенную восприимчивость человека к туберкулёзу. Наиболее уязвимыми являются люди с ВИЧ, те, кто много курит (более 20 сигарет в день), болеющие сахарным диабетом, люди, которые находились в тюремном заключении и так далее. Всё это увеличивает вероятность заболевания туберкулёзом в 2 – 4 раза.

– Сколько было выявлено человек, заболевших туберкулёзом, в 2021 году?

– За 2021 год впервые выявлено больных туберкулёзом 7 человек. Они были госпитализированы в специализированный стационар противотуберкулёзного профиля.

Выявляются пациенты чаще всего из групп риска: те, кто не проходили флюорографию более 5 лет, не имеющие определённого места жительства, злоупотребляющие алкоголем. При профилактическом флюорографическом осмотре и при отсутствии жалоб заболевание обнаружено у 6 пациентов. Эти пациенты не знали, что болеют туберку-



Врач-фтизиатр Олег Бородин

лёзом и только после проведения флюорографии выявлены изменения в лёгких, пациенты дообследованы, проконсультированы фтизиатром, диагноз подтверждён.

– Перечислите симптомы заболевания туберкулёзом.

– Это в первую очередь кашель, длившийся более двух-трёх недель, потеря веса, повышение температуры тела, ночная потливость. При их наличии в обязательном порядке необходимо обратиться к врачу.

Причиной любых длительных хронических заболеваний (костей и суставов, мочеполовой системы, глаз, кожи, органов брюшной полости) также может оказаться туберкулёз. Лечение заболевания сложное и продолжительное, зависит от формы и степени запущенности болезни.

– Снизилось ли количество заболевших за последнее время?

– Распространённость активного туберкулёза среди граждан нашего района снизилась за последние два года на 50%. Прошли основной курс лечения 18 человек, они полностью излечились от туберкулёза. Больных, которые выделяют микобактерии туберкулёза, уменьшилось на 30%. Соответственно, риск инфицирования среди здорового населения снизился. Прооперировано 3-е человек по поводу туберкулёза лёгких с хорошим эффектом. Сняты с учёта по выздоровлению 6 человек. От туберкулёза в 2021 году умер 1 пациент.

– Как уберечься от этого заболевания?

– Профилактика туберкулёза

начинается с рождения ребёнка. В соответствии с санитарным законодательством определены сроки первичной вакцинации (в роддоме) и ревакцинации (6 – 7 лет) детям. Независимо от того, привит ребёнок против туберкулёза или нет, ему должна проводиться иммунодиагностика путём постановки реакции Манту и Диаскинтеста. Пробу Манту проводят 1 раз в год детям с 12-месячного возраста до 7 лет включительно (при отсутствии вакцинации БЦЖ (БЦЖ-М) с 6-месячного возраста – два раза в год), с 8 до 17 лет включительно – Диаскинтест.

В настоящее время регламентированы требования по допуску детей в образовательные учреждения без результатов обследования на туберкулёз. Дети с непроведённой иммунодиагностикой допускаются в детские организации при наличии заключения врача-фтизиатра об отсутствии заболевания, которое может быть выдано только при результатах обследования на выявление скрытых, бессимптомных форм туберкулёза.

В целях предупреждения распространения туберкулёза среди населения имеются надёжные и доступные методы диагностики. Чтобы выявить заболевание, достаточно пройти флюорографию. Согласно действующим нормативам, все взрослые граждане нашей страны подлежат флюорографическому обследованию 1 раз в два года. Если же у человека снижен иммунитет или имеются какие-либо хронические заболевания (бронхит, бронхиальная астма, сахарный диабет, язвенная болезнь желудка или двенадцатиперстной кишки и так далее), то такие люди имеют повышенный риск заболевания туберкулёзом. Подобным пациентам рекомендуется проходить профилактический осмотр (флюорографии) 1 раз в год.

Ведение здорового образа жизни, отказ от вредных привычек, полноценное питание, физическая активность, пребывание на свежем воздухе, своевременное лечение любых заболеваний, борьба со стрессами, соблюдение правил личной гигиены имеет большое значение в профилактике туберкулёза.

Следует помнить, что уклонение от обследования приводит к заражению окружающих, выявлению тяжёлых форм туберкулёза. Пациенты в этом случае лечатся годами, им присваивается инвалидность. Возможен и летальный исход. А своевременно выявленный туберкулёз может быть излечен.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

КОММЕНТИРУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Технику на осмотр

Традиционно перед началом весенних полевых работ на территориях сельских поселений проходят технические осмотры транспортных средств, зарегистрированных органами Гостехнадзора.

Специалисты службы проверяют исправность рулевого механизма, тормозной системы, световой сигнализации, наличие средств пожаротушения и оказания первой медицинской помощи.

В этом году ТО будет проходить в привычном режиме, сначала в сельхозпредприятиях, а затем у физических лиц по графику:

| Место проведения | Дата | Время |
|--|---------------|------------|
| с. Афонькино, возле здания администрации | 08.04.2022 г. | 10:00 час. |
| с. Ильинка, территория МТМ | | 12:30 час. |
| с. Смирное, территория МТМ | 11.04.2022 г. | 11:00 час. |
| п. Новоселзёново, территория МТМ | 13.04.2022 г. | 11:00 час. |
| с. Дубынка, территория МТМ | 15.04.2022 г. | 11:00 час. |
| с. Большие Ярки, территория МТМ | 15.04.2022 г. | 14:00 час. |
| с. Яровское, территория МТМ | 18.04.2022 г. | 09:30 час. |
| с. Чирки, территория МТМ | | 11:30 час. |
| с. Гагарье, территория МТМ | | 13:30 час. |
| с. Огнёво, территория МТМ | 20.04.2022 г. | 09:30 час. |
| д. Песчаное, территория МТМ | | 11:30 час. |
| с. Большая Ченчерь | 22.04.2022 г. | 09:30 час. |
| п. Челюскинцев | | 11:30 час. |
| д. Сладчанка | | 14:00 час. |
| с. Пешнёво | 25.04.2022 г. | 10:00 час. |

Александр ПЕТРОВ,
главный государственный инженер-инспектор
Гостехнадзора Казанского района

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

Школьники учатся летать

В марте семь ребят из Казанской и Новоселзёновской школ завершили обучение по сетевой программе «Парашютист-десантник».



Такие испытания, как прыжки с парашютом, закаляют характер и учат бесстрашию

Как рассказывает Дмитрий Петровских, руководитель кадетского класса «Монолит», дети обучались по заявке от регионального центра допризывной подготовки и патриотического воспитания «Аванпост» при поддержке Казанского центра развития детей.

На обучение отправились 5 учеников Казанской школы: Владимир Огнёв (9 кл.), Семён Земсков (10 кл.), Владислав Бархатов (11 кл.), Данил Миргородских (11 кл.), Никита Петровских (8 кл.) и два ученика Новоселзёновской школы: Тимур Булдаков (11 кл.) и Никита Сметанин (11 кл.).

Дмитрий Евгеньевич отмечает, что прыжки с парашютом – настоящее испытание. Не каждый может на такое решиться. При отборе детей для участия в этой программе, учитывалось не только желание ребёнка, но и его физическая подготовка, способность не поддаваться панике в экстренных ситуациях.

Обучение проходило в Уватском районе под руководством инструкторов из авиационно-технического спортивного клуба «Высота».

В первый день, 12 марта, дети освоили теоретическую часть подготовки и прошли инструктаж по технике безопасности. В том числе их на специальных тренажёрах на-

чили управлять парашютом и правильно приземляться. Ребята сдали внутренний экзамен и совершили два пробных прыжка с высоты 1000 метров. На такую огромную высоту их поднял самолёт АН-2. Прыгали парашютисты по три человека, весь процесс проходил под жёстким контролем инструктора. Во второй день, 13 марта, ребята совершили третий, заключительный, прыжок и получили удостоверения о курсовой подготовке по программе «Парашютист-десантник» и свидетельства парашютистов.

– Перед каждым прыжком снаряжение детей тщательно проверялось. Особенно то, как заправлен и подготовлен парашют. От этого зависит жизнь человека, совершающего опасный прыжок, – говорит Дмитрий Петровских. – Также рядом с ребятами находился медицинский работник, готовый прийти на помощь в любую минуту.

Дмитрий Евгеньевич всё это время был с детьми. Вместе прошли обучение, прыгали с парашютом. Как настоящий наставник, Дмитрий на личном примере доказал ребятам, что нужно преодолевать свои страхи и стремиться к самосовершенствованию.

Ирина МЕДВЕДЕВА
Фото предоставлено
Дмитрием ПЕТРОВСКИХ